



闽滇两地 携手“救心”

来自云南的13名先天性心脏病患儿,11日抵闽接受治疗

海都记者 胡婷婷 李玲燕

2025年5月11日,一场承载着爱与希望的生命救助行动在闽滇之间温情上演,13名来自云南昭通市昭阳区的先天性心脏病患儿抵达福州,将在福建医科大学附属协和医院(福建省心脏医学中心)接受医疗救助。

两地高效协作 迅速完成转诊对接

小儿病区廖东山主任医师告诉记者,这些患儿多数为房缺或室缺的患儿,作为国家区域医疗中心,医院将全力调集优质医疗资源,为患儿制定个性化治疗方案,提供优质医疗服务,助力他们重获“心”生。值得一提的是,为了帮助这些患儿,除医保外的其他治疗费用及交通食宿,医院均联系到公益组织承担,形成“全链条”

救助模式。来自云南昭通市昭阳区田坝乡的9岁女孩小洁(化名)此次随妈妈一起来,小洁今年小学三年级,经常感觉到气喘,此前两年,一旦感冒便会出现发烧、肺炎等症状,有几次甚至脸色发青。在当地医院查出心脏房间隔缺损,但因家庭贫困一直未曾治疗。

“我们平日以种植土豆维持生计,主要靠低保生活。”小洁妈妈说,家里有5个孩子,最小的2岁,家里住得比较偏僻,经济也比较困难,从家走到能乘坐班车的乡里需要一个多小时,然后坐3个小时的班车才能到昭阳区里的医院。“真的很感谢有这次机会,可以救我的女儿。”小洁妈妈说。

救治行动 为孩子们打开“生命之窗”

“同小洁相似,这些孩子多数来自偏远山区,因医疗条件有限未能及时救治。”云南省昭通市昭阳区卫生健康局乡村振兴办张文主任介绍,先天性心脏病严重威胁儿童健康,在当地,很多家庭因经济和医疗条件限制,导致孩子的治疗被延误。目前,先天性心脏病已被列为云南健康扶贫中36种大病救治病种之一。“此次救

治行动为他们打开了生命之窗。”此外,记者在现场看到,为了让孩子们感受到家的温暖,协和医院心外科二区李莲秀护士长带领工作人员提前布置病房,贴满爱心花朵与彩色气球,温馨的细节传递着医护团队的用心。他们还为孩子们准备了爱心医疗包,包里装有儿童护理用品、住院生活用品和暖心小礼物等。

致敬“提灯天使” 共谱护理华章

泉州市第一医院5·12国际护士节文艺汇演暨表彰大会圆满举行

海都记者 刘薇 通讯员 林萍珍 吕培聪 万馨璟 文/图



泉州一院领导班子与护理工作代表合影

表彰一批先进集体与个人

在张翼副院长宣读《2025年“5·12”护士节系列表彰决定》后,大会依次对8类先进集体与个人进行了表彰。

其中,26位坚守护理岗位30年的资深护士,10名展现卓越领导力的管理者,50名临床一线优秀护士,10名在护理科研与创新领域成果突出的护士,以及32个优秀作品及个人获表彰。

获奖代表史春好、江润民、郑凯龙在会上分享

了从护的初心与职业感悟。其中,史春好已坚守护理岗位30年。1994年,史春好入职手术室,1995年踏入ICU病房。她记得曾有一位心跳骤停的患者被推入病房时,全身紫绀、失去意识。经过抢救,当患者睁开眼,微弱说出“谢谢”时,她突然读懂了护理工作“不是聚光灯下的闪耀,而是暗夜里无声的托举”。史春好始终认为,护理从来不是惊天动地的伟业,而是用无数个平凡日常,堆砌成生命的堡垒。

文艺盛宴彰显“专业与温情”

表彰之后,一场由护理工作同仁自编自演的文艺汇演将当天的活动推向了高潮。

舞台上,既有夫妻档情景表演,也有传递人文关怀的护理小品演绎,更有充满激情的歌舞节目,生动展现了护理人“专业与温情并存”的日常。精彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌声,彰显出泉州市第一医院护理团队“有温度、有力量、有情怀”的精神风貌。

活动最后,全体与会人员合影留念。大家笑容满面,用镜头定格这难忘瞬间,记录下属于泉州市第一医院护理团队的荣耀与美好。

这次大会,既是致敬,更是启航。泉州市第一医院护理团队将以此为契机,锚定“国家级重点专科”建设目标,深化智慧护理与人文服务,在“健康中国”战略中书写更辉煌的篇章,为医院高质量发展添砖加瓦。



2025年5·12 护士节文艺汇演暨表彰大会 护理小品传递人文关怀



30年护龄人员获誉

“泉一”护理团队交出亮眼答卷

展规划重点任务,着力构建“以患者为中心、以质量为核心、以创新为驱动”的护理服务体系。过去一年,全院护理团队通过智慧护理系统建设、专科护理品牌打造、研究型团队培育等举措,实现了从“基础护理”向“精准护理”的跨越式发展。据介绍,过去一年,泉州

一院护理团队交出了一份亮眼答卷:在服务质量提升中创新突破,率先开展“互联网+护理服务”,推行“手机预约、护士到家”服务;在科研教学领域深耕厚植,获批护理科研课题2项,论文发表数量再创新高,创新管理案例荣获省级、国家级荣誉30项,获批护理创新发明专利26

项、成果转化3项,培养专科护士33名,形成“临床—教学—科研”一体化发展格局。

会上,王家春书记对护理工作提出了三点期望:第一,以智慧赋能,做护理创新的开拓者;第二,以人文为基,做服务温度的传递者;第三,以使命为舵,做健康中国的践行者。

【荣誉榜】“护龄30年”人员名单

- | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 杨里颖 | 吴春芳 | 吴莉莉 | 吴爱真 | 吴莲花 | 陈璇璇 |
| 张丽枝 | 高恒 | 萧冰 | 庄月娥 | 王安艺 | 陈丽珍 |
| 柯锦秀 | 毛楠棋 | 林亚红 | 刘奕兰 | 陈海玉 | 彭明珠 |
| 史春好 | 姚绵绵 | 张雪华 | 吴丽珊 | 蒋月虹 | 欧婷婷 |
| 陈惠玲 | 林晓莹 | | | | |

当日下午3时,表彰大会在激昂的开场舞中拉开了帷幕。黄志扬院长向全院1796名护理同仁致以节日的问候。黄院长指出,作为公立医院高质量发展的践行者,泉州市第一医院始终以国家战略为引领,将护理工作纳入医院“十四五”发